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1. Темы дисциплины для самостоятельного освоения обучающимися 

Темы дисциплины для самостоятельного освоения обучающимися отсутствуют 

 

2. План самостоятельной работы 

 
№ 

п/

п 

Учебные встречи  Виды 

самостоятельной 

работы 

Форма 

отчетности/ 

Контроля 

 

Количеств

о баллов 

 

Рекомендуемы

й бюджет 

времени на 

выполнение 

(ак.ч.) 

 

1 2 3 4 5 6 

1.  Практическое 

занятие 

«Теоретические 

основы 

корпоративной 

отчетности» 

Изучение 

теоретических 

основ 

корпоративной 

отчетности, 

подготовка к 

практическим 

занятиям 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение задач 

- 7 

2.  Практическое 

занятие 

«Корпоративная 

финансовая 

отчетность. 
Корпоративная 

финансовая 

отчетность. 

Содержание и 

формирование 

бухгалтерского 

баланса, 

табличных 

пояснений к 

нему» 

Изучение 

содержания и 

порядка 

формирования 

бухгалтерского 

баланса, 

подготовка к 

практическим 

занятиям 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение задач 

по заполнению 

отчетной 

формы 

«Бухгалтерски

й баланс» 

- 5 

3.  Практическое 

занятие 

«Корпоративная 

финансовая 

отчетность. 
Содержание и 

формирование 

Отчета о 

финансовых 

результатах» 

Изучение 

содержания и 

порядка 

формирования 

отчета о 

финансовых 

результатах, 

подготовка к 

практическим 

занятиям 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение задач 

по заполнению 

отчетной 

формы «Отчет 

о финансовых 

результатах» 

- 8 

4.  Практическое 

занятие 

«Корпоративная 

финансовая 

отчетность. 
Содержание и 

Изучение 

содержания и 

порядка 

формирования 

отчета об 

изменениях 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение задач 

по заполнению 

- 8 
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формирование 

Отчета об 

изменениях 

капитала» 

капитала, 

подготовка к 

практическим 

занятиям 

отчетной 

формы «Отчет 

об изменениях 

капитала» 

5.  Практическое 

занятие 

«Корпоративная 

финансовая 

отчетность. 
Содержание и 

формирование 

Отчета о 

движении 

денежных 

средств» 

Изучение 

содержания и 

порядка 

формирования 

отчета о 

движении 

денежных 

средств, 

подготовка к 

практическим 

занятиям 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение задач 

по заполнению 

отчетной 

формы «Отчет 

о движении 

денежных 

средств» 

- 8 

6.  Практическое 

занятие 

«Корпоративная 

финансовая 

отчетность. 

Финансовая 

отчетность по 

МСФО. 

Консолидированн

ая финансовая 

отчетность» 

Изучение 

содержания 

отчетности по 

МСФО, практики 

формирования 

консолидированн

ой отчетности, 

подготовка к 

практическим 

занятиям 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

решение задач, 

подготовка 

доклада с 

мультимедийн

ой 

презентацией  

0-10 26 

7.  Практическое 

занятие 

«Корпоративная 

нефинансовая 

отчетность. 

Искажение 

корпоративной 

отчетности» 

Изучение 

теоретических 

основ  

нефинансовой 

отчетности, 

искажения 

корпоративной 

отчетности, 

подготовка к 

практическим 

занятиям 

Опрос на 

практическом 

занятии, 

тестирование, 

выполнение 

расчетного 

задания и 

представление 

аналитической 

записки 

0-15 30 

 ИТОГО   0-25 92 

 

 

3. Требования и рекомендации по выполнению самостоятельных работ обучающихся, 

критерии оценивания   

Опрос на практическом занятии 

 Опрос проводится по вопросам, рассмотренным на лекциях, позволяет оценить 

полученные знания по теме, самостоятельную работу студента, готовность к решению 

задач.  

 Критерии оценивания:  

-  выступление, содержащее полный правильный ответ, оценивается максимальным 

количеством баллов; 

 -   выступление, содержащее неполный или неправильный ответ, оценивается в 

процентах от максимального количества баллов.  
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 Задание для самопроверки по теме «Теоретические основы корпоративной 

отчетности»: изучив тему, ответьте на поставленные вопросы: 

1. Что понимается под бухгалтерской отчетностью, ее виды? 

2. Каков состав бухгалтерской (финансовой) отчетности по РСБУ? 

3. Кто является пользователями бухгалтерской (финансовой) отчетности? 

4. Какие правила составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности? 

5. Какие подготовительные процедуры и этапы формирования бухгалтерской 

(финансовой) отчетности? 

Тест закрытый 

Тест состоит из 10 вопросов с тремя вариантами ответов, правильным считается один 

ответ. Тест позволяет оценить полученные знания по теме, самостоятельную работу 

студента. Индивидуализация теста обеспечивается подготовкой четырех вариантов 

тестовых заданий. 

Критерии оценивания:  

 -  решение, содержащее правильные ответы на все вопросы теста, оценивается 

максимальным количеством баллов;  

-  решение, содержащее неправильные ответы, в зависимости от их количества 

оценивается в процентах от максимального балла.  

 Задание для самопроверки по теме «Корпоративная финансовая отчетность». Изучив 

тему, ответьте на вопросы теста: 

1. Консолидированную бухгалтерскую отчетность составляют организации, имеющие: 

1)  подразделения, находящиеся за пределами организации, не выделенные на 

отдельный баланс; 

2)  филиалы и подразделения, выделенные на отдельный баланс; 

3)  имеющие дочерние и зависимые общества. 

2. Консолидированная отчетность составляется: 

1)  когда доля голосующих акций дочернего или зависимого общества приобретены на 

долгосрочный период; 

2)  если данные о дочернем обществе не являются существенными для характеристики 

финансового состояния общества; 

3)  при наличии у головной организации только зависимых обществ. 

3. Консолидированная отчетность предоставляется пользователям: 

1)  не позднее 90 дней по окончании отчетного периода; 

2)  не позднее 30 июня года, следующего за отчетным; 

3) не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным. 

Тест открытый 

 Тест состоит из 10 вопросов, позволяет оценить полученные знания по теме, 

самостоятельную работу студента, готовность к решению задач. Индивидуализация теста 

обеспечивается подготовкой четырех вариантов тестовых заданий. 

 Критерии оценивания: 

-  решение, содержащее правильные ответы на все вопросы теста, оценивается 

максимальным количеством баллов;  

-  решение, содержащее неправильные ответы, в зависимости от их количества 

оценивается в процентах от максимального балла. 

 Задание для самопроверки по теме «Корпоративная финансовая отчетность». Изучив 

тему, ответьте на вопросы теста: 

1. Источником информации для формирования Отчета о финансовых результатах 

являются (счета бухучета) ___. 

2. По строке 2340 Отчета о финансовых результатах отражают следующие прочие 

доходы ___. 

3. Строка 2410 Отчета о финансовых результатах   формируется по формуле ___. 
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Задачи 

 Задачи носят разноплановый характер, нацелены на приобретение обучающимися 

навыков формирования финансовой отчетности; выявления, анализа и оценки фактов 

искажения корпоративной отчетности.  

 Критерии оценивания: 

-  решение, соответствующее всем требованиям нормативных документов, оценивается 

максимальным количеством баллов;  

-  решение, содержащее ошибки, вызванные нарушением нормативных требований, в 

зависимости от их количества оценивается в процентах от максимального балла. 

 Задание для самопроверки по теме «Корпоративная финансовая отчетность». Изучив 

тему, решите задачу: 

 Классифицируйте денежные потоки по видам деятельности для последующего 

заполнения Отчета о движении денежных средств. Укажите код статьи отчета о движении 

денежных средств, по которой будут отражены приведенные ниже денежные потоки. 

№ п/п Содержание хозяйственной операции Сумма 

1.  Поступили на расчетный счет денежные средства от 

покупателей, в т.ч. НДС 

3 540 000 

2.  Перечислено поставщикам, в т.ч. НДС 890 000 

3.  Из кассы выплачена зарплата работникам 1 040 000 

4.  Перечислен в бюджет налог на прибыль 260 000 

5.  Уплачено за монтаж нового оборудования, в т.ч. НДС 236 000 

6.  На расчетный счет поступила выручка от продажи 

неиспользуемого оборудования, в т.ч. НДС 

60 000 

7.  Поступили на расчетный счет денежные средства от 

продажи акций (приобретенных для перепродажи), 

покупная стоимость реализованных ценных бумаг 100 000 

108 000 

8.  Зачислен на расчетный счет краткосрочный кредит банка 1 000 000 

9.  Зачислены на расчетный счет проценты по окончании срока 

по краткосрочному депозиту 

10 000 

10.  Сданы наличные денежные средства на расчетный счет 70 000 

 

Доклад с мультимедийной презентацией  

Задание нацелено на получение обучающимися знаний по общему и особенному в 

структуре и содержании финансовой отчетности, формируемой по РСБУ и МСФО, 

навыков визуализации. 

Для выполнения задания рекомендуется изучить лекционный материал, 

действующие РСБУ и МСФО, регламентирующие данные вопросы, другие источники. 

Выбрать из предложенного списка аспект сравнения отчетности: 

1. Сравнительная характеристика структуры и содержания Бухгалтерского баланса и 

Отчета о финансовом положении 

2. Структура и содержание отчетности о финансовых результатах по РСБУ и МСФО 

3. Сравнительная характеристика отчетности об изменениях собственного  капитала  в 

российской и международной практике 

4. Структура и содержание отчетности о движении денежных средств  по РСБУ и 

МСФО 

Доклад должен содержать практический пример по выбранному обучающимся 

ПАО, отчетность которого находится в открытом доступе. По подготовленному докладу 

готовится презентация. 

Критерии оценивания: 
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− доклад и презентация, подготовленные на  актуальных источниках информации, 

полностью раскрывшие тему, грамотно оформленные, оцениваются  максимальным 

количеством баллов; 

− доклад и презентация, содержащее ошибки, вызванные не правильным 

применением нормативных актов, не полностью раскрывшие тему, оценивается в 

процентах от  максимального балла. 

Для выполнения данного задания обучающиеся могут использовать нейросеть – 

инструмент на базе искусственного интеллекта.  

Выполнение расчетного задания с предоставлением аналитической записки  

Работа нацелена на  приобретение обучающимися знаний, умений, навыков 

проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности по РСБУ  с целью использования 

информации для обеспечения экономической безопасности хозяйствующего субъекта.  

Для выполнения работы требуется подготовительная работа по изучению методики 

выполнения заданий и формированию бланков для их выполнения. Решение 

целесообразно представлять в табличном виде с выводами после них. Количество, 

содержание таблиц определяется самостоятельно. 

Задание 1. По годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности ПАО, полученной 

из открытых источников, проверить достоверность данных путем взаимоувязки 

показателей отчетных форм. 

Задание 2. По годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности ПАО, полученной 

из открытых источников, оценить её достоверность, используя модель М.Бениша и 

методику Н.В.Ферулевой и М.А.Штефан. 

Критерии оценивания: 

− аналитическая записка, содержащая все возможные взаимоувязанные показатели 

отчетности, оцениваются  максимальным количеством баллов; 

− аналитическая записка, содержащая ошибки, вызванные не правильным 

применением нормативных актов, раскрывшая не все возможные взаимоувязанные 

показатели, оценивается в процентах от  максимального балла. 

 

4. Рекомендации по самоподготовке к промежуточной аттестации по дисциплине  

 

Экзаменационная оценка может быть получена по результатам работы в семестре. 

При этом оценка «удовлетворительно» ставится при количестве полученных баллов 61-75; 

«хорошо» - 76-90; «отлично» - 91-100. 

 Экзаменационное задание в период промежуточной аттестации представляет собой 

набор задач по формированию фрагментов форм бухгалтерской (финансовой) отчетности 

по РСБУ и МСФО на условных цифровых примерах. Задания направлены на проверку 

знаний и умений по формированию отчетности, позволяют оценить компетенции, 

формируемые в результате изучения дисциплины. При выполнении экзаменационного 

задания можно пользоваться планом счетов бухгалтерского учета, бланками бухгалтерской 

(финансовой) отчетности по РСБУ, калькулятором. 

Критерии оценивания: 

­ решение, соответствующее всем требованиям нормативных документов, оценивается  

максимальным количеством баллов;  

­ решение, содержащее ошибки, вызванные нарушением нормативных требований, в 

зависимости от их количества оценивается в процентах от  максимального балла. 

 При самоподготовке к промежуточной аттестации необходимо повторить порядок 

формирования отчетных форм по РСБУ (Бухгалтерского баланса, Отчета о финансовых 

результатах, Отчета об изменениях капитала, Отчета о движении денежных средств) по 
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данным бухгалтерского учета, а также консолидированного Отчета о финансовом 

положении, Отчета о прибылях и убытках по МСФО. 

 

Задания для самопроверки 

1. Сформируйте раздел III Бухгалтерского баланса при условии, что остатки по счетам 

учета собственного капитала имеют следующее значение (тыс. руб.): Ск80=70; Сд81=20; 

Ск82=15; Ск83 (результаты переоценки) =25; Сд84=30 

Уставный капитал   1310   

Собственные акции, выкупленные у акционеров 1320  

Переоценка внеоборотных активов  1340  

Добавочный капитал (без переоценки) 1350  

Резервный капитал  1360  

Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток) 

1370   

Итого по разделу III  1300  

2. Сформируйте показатели Отчета о финансовых результатах на основании оборотов по 

субсчетам счета 90 (тыс. руб.): 90.1 = 1200; 90.2=450, в т.ч. расходы на продажу 70; 

90.3=200. 

Выручка  2110  

Себестоимость продаж 2120 (   ) 

Валовая прибыль (убыток) 2100  

Коммерческие расходы 2210 (   ) 

Управленческие расходы 2220 (   ) 

Прибыль (убыток) от продаж 2200  

 


